

Referitor la apariția în spațiul public a unor luări de poziție cu privire la procesul de elaborare a unor acte normative, Ministerul Justiției face următoarele precizări

On 18 ianuarie 2017 @ 16:31 |

Proiectele de acte normative aflate în discuție, respectiv Ordonanța de Urgență pentru modificarea și completarea Codului Penal și a Codului de Procedură penală și Ordonanța de Urgență pentru grațierea unor pedepse, au fost elaborate de Ministerul Justiției și transmise tuturor instituțiilor cu atribuții în domeniu, pentru avizare și/sau transmiterea de puncte de vedere, urmând ca după parcurgerea acestei etape să fie supuse aprobării Executivului.

Cele două acte normative nu au fost programate pe ordinea de zi a ședinței de Guvern din data de 18 ianuarie 2017.

În același timp, pentru o corectă informare a opiniei publice, reamintim că supra-aglomerarea penitenciarelor și condițiile inumane de detenție sunt o problemă majoră a României. Lipsa unor măsuri imediate, dar și a unui plan pe termen mediu, conduce deja la plata unor despăgubiri considerabile către persoanele condamnate, despăgubiri impuse prin decizii ale Curții Europene, dar și la o foarte posibilă emitere a unei Decizii Pilot. Totodată, reamintim că deciziile Curții Constituționale sunt obligatorii, iar nepunerea lor în aplicare conduce la lipsa de previzibilitate și calitate a normelor penale aflate în vigoare.

Consecvent poziției exprimate chiar de la instalarea în funcție, ministrul justiției, Florin Iordache, își reafirmă deschiderea către dialog pe toate subiectele cu impact asupra sistemului judiciar și respinge categoric afirmațiile potrivit cărora procesul legislativ ar fi lipsit de transparență. De altfel, toate argumentele legale și procedurale în susținerea celor două acte normative se regăsesc în Notele de fundamentare, postate pe site-ul Ministerului Justiției.

Ministrul justiției face un apel către toate părțile implicate în dezbateră publică la exprimarea unor poziții constructive și echilibrate.

Cele două proiecte de acte normative pot fi consultate la adresele:

<http://www.just.ro/proiectul-ordonantei-de-urgenta-pentru-modificarea-si-completarea-codului-penal-si-a-codului-de-procedura-penala/> ^[1];

<http://www.just.ro/proiectul-ordonantei-de-urgenta-privind-gratierea-unor-pedepse/> ^[2]

Articol printat de pe Ministerul Justiției: <http://www.just.ro>

URL catre articol: <http://www.just.ro/referitor-la-aparitia-in-spatiul-public-a-unor-luari-de-pozitie-cu-privire-la-procesul-de-elaborare-a-unor-acte-normative-ministerul-justitiei-face-urmatoarele-precizari/>

